

勇当“逆行者” 一线作奉献

——记“镇江好人”、句容市公交总公司驾驶员阙长青



滕庆海 张凤春 范雪娇

在过去三年疫情防控的紧要关头，句容市公交总公司驾驶员阙长青闻令而动、听令而行，毅然扛起隔离人员转运接驳重任，主动放弃和家人朝夕相伴的时间，背上简单的行囊前往集中管控区24小时全天候等待转运组调派，守护着群众的健康平安。他用行动诠释着公交人的形象，以力行彰显着公交人的担当。日前，2022年第四季度“镇江好人”（大爱之星）揭晓，阙长青被评为“敬业奉献”类“镇江好人”。

2021年1月16日，句容市公交总公司根据要求，组建成立疫情接驳转运专班。得知消息后，阙长青第一个主动向公司请缨加入到疫情防控一线并被选中，在他的影响下，一支抗疫接驳专班迅速组织完成。由于任务紧急，当夜就需安排驾驶员前往机场接送入境返句人员，阙长青来不及回家收拾行李，就立马整装

出发，做好一切接驳准备工作。

在接驳工作中，每天24小时待命、近距离接触隔离人员、不断地往返接驳基地和隔离酒店，这就是接驳专班驾驶员的工作日常。由于转运工作时间的不确定性，不管当天的接驳任务什么时候才能完成，阙长青都会克服精神的高度紧张和身体的疲惫，立刻对车辆进行细致的消杀工作，确保接驳工作不留防控漏洞。

自2021年1月26日接驳专班成立后，阙长青接驳路线经过南京、丹阳、太仓、无锡、南通等地。在正式开始接驳工作前，阙长青按要求认真穿好防护服，做好车辆消杀工作。“车辆消杀、车况检查、受领任务、穿戴护具、人员接送、交接清单、车辆消杀……每一个步骤，都需要极度的细心和耐心！这是对自己负责，也是对大局负责。”在接驳任务中，阙长青每天坚持做好自身的健康检测以及车辆的维护消杀，时刻为接驳工作待命。

在往返机场接驳工作中，有时遇到航班晚点，阙长青穿着密不透风的防护服只能在车上等待，经常一等就是好几个小时，脸上深深的口罩勒痕、闷得发白的双手、被汗水浸透的衣衫都是

司空见惯。

从2021年1月份成立接驳转运专班至2021年12月底，阙长青顺利完成了188趟次转运任务，最远单次往返行程500多公里，安全行驶了17400多公里，尽职尽责地完成了任务。

“最近转运任务繁忙，好长时间没给你们打电话了，家里情况怎么样？爸妈身体还好吗？”趁着转运的间隙，阙长青抓紧时间给妻子打视频电话。电话那头，妻子的一句“你安心工作，照顾好自己，家里有我，一切不用担心”给了他莫大的支持和鼓舞。进入接驳专班工作后，由于工作的特殊性，除了在接驳专车里，他只能待在抗疫基地和隔离酒店，长时间无法回家，跟家人的日常互动都寄托在手机这块小小的屏幕当中。

2022年1月19日，阙长青突然接到家中传来的噩耗，得知岳父不幸病故，作为家中顶梁柱的他按理需要紧急返回家中处理后事，虽然心中有着无限的悲恸与焦急，但是为了疫情防控大局以及家人的健康安全，阙长青经过再三考虑，打电话给妻子解释当下的工作状况并向公司汇报了家中的情况，最终选择了坚守岗位。

智能技术普及培训让老人老有所乐

本报讯(鲍明成 丁彩娣 朱秋霞)“我终于学会玩抖音啦!”83岁的成大爷一边兴奋地将这一好消息告诉身边的老人，一边播放着自己刚刚做好的参加智能技术普及培训的抖音视频。4月6日下午，丹徒区宜城街道社区教育中心联合姚庄、许输社区关工委、老体协对70多名老年居民进行了智能手机培训。

培训现场，专业老师面对台

下坐得满满当当的“银发学员”，围绕手机的基础操作、社交软件、应用商店、手机支付、视频剪辑和抖音的使用等，由浅入深，为老人们一一讲解。老人们手持手机，聚精会神地听，按照指导一步步跟着操作。一部分学习稍有困难的老年人在社区志愿者的辅导帮助下，也完成了培训学习任务。培训临近结束，老师还特别提醒老年人在使用智

能手机的同时要谨防网络诈骗，守好自己的“养老钱”。

宜城街道社区教育中心负责人表示，下一步中心将会继续安排志愿者，深入到宜城街道各个社区(村)和志愿者们一起努力，持续举办各项文化培训活动，丰富辖区老年人的晚年生活，让他们也同样享受到网络时代的精彩，实现老有所学、老有所乐。



4月7日，镇江高等职业技术学校(江苏联院镇江分院)在学校操场举行第十三届爱心义卖暨“力行”嘉年华活动。初步统计现场募集爱心善款6872元，将全部汇入学校“爱心基金”，为需要帮助的学生送去一份温暖如春的关爱。王呈 刘春 摄影报道

我市清明期间零森林火情

本报讯(王辉 方良龙)4月6日，记者从市森林防火指挥部办公室获悉，清明节期间，我市未发生森林火灾和人员伤亡事故，平稳度过清明森林防火关键期。

据介绍，针对清明节期间祭祀活动、春季进山入林旅游

人员及生产和农事用火增多等因素交织叠加，森林防火形势严峻复杂的情况，市自然资源和规划局(林业局)以四“强”发力，多措并举打出森林防火组合拳，加之清明期间我市出现降雨天气，确保了全市“零”森林火灾。

丹阳公路部门打好防汛组合拳

本报讯(潘潇 朱美娜)为认真做好今年的防汛工作，丹阳市公路事业发展中心坚持“安全第一、预防为主”的总方针，认真落实防汛工作部署要求，打好防汛组合拳，统筹抓好公路基础设施和附属设施安全运行，保障汛期公路通行安全。

当前，正是做好防汛工作的关键时期，该中心认真把握“早准备、早检查、早安排、早部署、早落实”的工作原则，逐级做好动员和应急防范工作。

中心对管养公路、桥涵进行一次全面检查，及时整改下穿通道、易积水、行道树易倒伏等路段存在的隐患，及早预防和处治边坡护坡坍塌、路基失稳沉陷以及路面病害等。对辖区内公路部门管养的公路路面、基础设施及临水路段、急弯陡坡开展隐患排查整治工作，及时疏通路桥排水系统，确保

汛期完好畅通。

同时，加强安防设施检查力度，认真排查标志标线的功能状态，以及标志基础、立柱、版面等紧固件。对功能失效的标志、标线，以及存在锈蚀、松动现象的标志设施，及时安排更换、出新以及维修。

其间完善应急预案，加强路网值守，及时上报信息。提前谋划，组建防汛工作应急队伍，清点和充实防汛抗旱的应急物资、设备，完善应急处置预案。

截至目前，本轮汛前专项整治行动共清理国省干线及县道公路路基边沟排水沟87公里，砖砌明沟修复67米，边坡修复2公里。为防止桥梁路面积水，整治路肩高土66020平方米，清理桥梁泄水孔82座，桥梁伸缩缝清理27座，涵洞清理30座，对公路路基临水路段木桩支护加固557米。

高校学子走进社区 为共享单车“美颜”

本报讯(张兆勇 孔琴)4月6日上午，由京口区象山街道长江社区主办，江苏大学农业工程学院志愿者参与的“春风送暖、爱心闪烁”志愿活动举行。此次活动主题为“我给共享单车洗把脸”，身体力行“美颜”共享单车卫生环境。

长江社区党总支书记孙永婷表示，共享单车遍布各处，既方便出行，又锻炼身体，受到了大家的欢迎，但其卫生状况堪忧，其中共享电动自行车的头

盔，很少有人擦拭，常常布满灰尘和污迹，市民们乐意佩戴的并不多。

上午9点半，志愿服务正式开始，20多名志愿者开始忙碌起来。经过近一个小时忙碌，数十辆共享单车焕然一新。江苏大学农业工程学院的段凯文表示，在校园里，骑行共享单车很是便捷，他还特意办理了月卡，这次听到志愿者群里发布关于共享单车的志愿服务后，立即报了名。

特教孩子走进谏壁抽水站 开展普特融合活动

本报讯(冯莉 继业)面对特需儿童的成长困境，近日，谏壁中心小学党支部携手京口特教中心、谏壁抽水站共同开展了“普特融合 共建水情”特需儿童社会实践活动。

特教孩子们走进了“苏南第一站”——谏壁抽水站，青青的草地、多彩的鲜花，透着清新气息的绿叶，深深吸引了大家，孩子们不断传来赞美的声音，

陶醉在春天的美景中。在参观了站房、大禹文化园，对治水名人大禹有了进一步了解后，同学们认识到水利工程为百姓生活、社会发展所发挥的关键作用，也切身感受到节约用水、保护水资源的重要性和紧迫性。随后，特教一行人还来到了谏壁中心小学，参观了校园，谏小的躬勤农场也吸引了大家驻足欣赏、关注流连。